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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

 Spieleabend, Schneeschuhwanderung,
Schneeschuhverleih, Iglubau, Lagerfeuer,
Nachtwanderung, Disco, ein Getränk,
Knabbergebäck, Kurtaxe mit Konus-Gästekarte
(ÖPNV)

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Höchstens 64 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Wintervergnügen
urig – heimelig - einzigartig

1. Tag:

2. Tag:

3. Tag:

4. Tag:

Spieleabend-

Schneeschuhen etwa 2,5-stündigen Wanderung

Iglus

Lagerfeuer. Nachtwanderung.

Hüttenzauber, Eiseskälte, Schneegestöber: Erleben Sie und Ihre Schüler ein Wintervergnügen abseits der Pisten
in purer Natur. Warm anziehen und schon geht´s raus zu Rodelspaß und Schneeballschlachten: Wintersport hat
viele Facetten. Bei Aktionen wie Orientierung mit Karte und Kompass, Iglubau, Nachtwanderung und
Lagerfeuerromantik wird das Gefühl von Ruhe, Teamgeist und Gemeinschaft neu entdeckt. Schon mal durch
stille, verschneite Wälder mit Schneeschuhen gewandert? Unbeschreiblich! Heißer Tee und deftige Speisen
wärmen das Herz und spenden Energie, um der klirrenden Kälte zu trotzen. Nach einer Wintertour heißt es
dann: Rucksack runter, Schuhe aus und einfach nur noch chillen!

Anreise ab 14:00 Uhr: Begrüßung im Tagesraum, kurze Einweisung der Klasse,
anschließend Zimmerbezug

In der Zeit von 18:00 – 19:00 Uhr: warmes Abendessen
Abend: Lust, mal wieder in gemütlicher Runde zu spielen? Es stehen verschiedene Brett-,
Karten- und Gesellschaftsspiele bereit. Es können gerne eigene Lieblingsspiele mitgebracht werden.

Für Ihren Tagesausflug werden Sie mit einem Lunchpaket versorgt.

08:00 Uhr: Frühstück und richten des Lunchpaketes.

09:42 Uhr: Bahnhof Schluchsee - Auf zum Höchsten!
Vom Bahnhof Schluchsee geht es mit dem öffentlichen Personennahverkehr (ÖPNV) zum
höchsten Gipfel des Schwarzwaldes: der 1493 Meter hohe Feldberg. Glitzernder Pulverschnee,
tief verschneite Winterlandschaft, bestechende Alpensicht über dem Wolkenmeer. Fantastisch!
Auf modernen wird das Naturschutzgebiet bei einer von
einer völlig neuen Seite erlebt. Während der geführten Tour wird nebenbei Wissenswertes über Natur und
Landschaft vermittelt. Schneeschuhlaufen ist relativ einfach, setzt aber ein wenig Kondition voraus.

Am Nachmittag: Rückfahrt mit ÖPNV

18:00-19:00 Uhr: Warmes Abendessen

Am Abend: Zeit zur freien Verfügung.

Für Ihren Tagesausflug werden Sie mit einem Lunchpaket versorgt.

08:00 Uhr: Frühstück und richten des Lunchpaketes.

09:15 Uhr: Das runde Haus aus Schnee einmal selbst bauen. Schon die Eskimos bauten sich
zum Schutz. Das ist bei ausreichender Schneelage gar nicht so schwer. Mit professioneller Anleitung kann
man die eigenen architektonischen Fähigkeiten entdecken.

18:00-19:00 Uhr: Warmes Abendessen

Am Abend: Lagerfeuerromantik – Erleben Sie und Ihre Schülerinnen und Schüler das faszinierende Feuerspiel
der lodernden Flammen in gemütlicher Runde am Anschließend geht es auf
Von geheimnisvollen Lichtern geleitet, wird den nächtlichen Geräuschen gelauscht.

Für Ihren Tagesausflug werden Sie mit einem Lunchpaket versorgt.
Tag zur individuellen Gestaltung.
Unser Programmtipp: Schwarzwaldhauptstadt Freiburg
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5. Tag:

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl2709

08:00-09:00 Uhr: Frühstück und richten des Lunchpaketes.

Anschließend Sightseeing - Schwarzwaldhauptstadt Freiburg: Münster, Bächle, Köstlichkeiten mit Nachhaltigkeit
– das alles ist Freiburg und noch viel mehr. Gehen Sie auf Entdeckungstour durch die sonnenreiche Großstadt
und lassen Sie die badisch sympathische Lebensweise und das Flair einer internationalen Universitäts- und
ökologischen Vorzeigestadt auf sich wirken. Der Stadtbummel findet in Eigenregie statt. Es ist keine geführte
Stadtbesichtigung.
Empfehlung:
- Abfahrt um 09:42 Uhr vom Bahnhof Schluchsee
- Ankunft um 10:48 Uhr Freiburger Hauptbahnhof
- Rückfahrt ist immer 10 Minuten nach der vollen Stunde.
Letzte Möglichkeit um 17:10 Uhr!
Kostenlose Zugfahrt ab / bis Schluchsee mit KONUS-Gästekarte (ÖPNV)
Elektronische Fahrplan Auskunft Baden-Württemberg für Busse und Bahnen: www.efa-bw.de

18:00-19:00 Uhr: Warmes Abendessen

Am Abend: Jetzt geht die Post ab! In der hauseigenen Disco kann zu coolen Sounds und starken Klängen
ausgiebig getanzt werden. Lieblingsmusik in Form von CDs oder MP3s bitte mitbringen! Für jeden stehen ein
Getränk und etwas Knabbergebäck bereit.

Für Ihre Heimreise werden Sie mit einem Lunchpaket versorgt.

08:00-09:00 Uhr: Frühstück und richten des Lunchpaketes.
bis 9:30 Uhr: Koffer packen, Zimmer aufräumen und fegen,
anschließend Zimmerübergabe und Heimreise

Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass z.B. aus wetterbedingten oder organisatorischen Gründen auch nach
Vertragsabschluss Programmänderungen möglich sind. Einige Programmangebote sind wetterabhängig und
können nur bei geeigneter Witterung durchgeführt werden. Es wird ein Alternativprogramm angeboten.

Auf Wunsch sind zusätzliche Programm-Bausteine oder Abendangebote buchbar. Gerne erstellen wir
gemeinsam mit Ihnen ein individuelles Programm, das ganz auf die Bedürfnisse und Wünsche Ihrer Klasse
zugeschnitten ist.
Für weitere Informationen zu Ausflügen und Freizeitangeboten in Schluchsee und Umgebung stehen wir Ihnen
jederzeit zur Verfügung.

Das Programm wird von erfahrenen und geschulten Umwelt- und Erlebnispädagogen von der Firma WildZeit
GmbH durchgeführt.

Dieses Reiseangebot ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Schluchsee-Wolfsgrund,
Im Wolfsgrund 28
79859 Schluchsee-Wolfsgrund

+49 7656 329
JH-Wolfsgrund@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2709

